

慈善超市变现专柜 四年未变现一分钱

捐赠的物品很不实用,虽然廉价市民仍相不中

文/片 本报记者 盛文静 见习记者 侯健

变现专柜成摆设 四年没卖出一分钱

据了解,为了不断提高特困群体的生活质量,开发区民政局与某连锁超市合作,于2007年在郑州路、金家沟、山后、蔡家滩开办了四家爱心慈善超市,全区凡享受城市低保待遇的居民、享受农村低保待遇后生活仍然困难的家庭,可通过爱心慈善救助卡获得二次救助。目前,全区有300多户符合条件的家庭拿到了这种卡。

经济开发区民政局每月都会往卡里充值30元钱,用于救助对象在超市内购买生活用品,救助对象凭此卡可以直接到慈善超市去购买所需生活用品,还可以享受95折优惠,据了解,区民政局一年往卡里充值救助资金11万多元。

除了定期往卡里充值,区民政局还在各个超市内设立了变现专柜,将民政部门接受的社会各界捐助物品向社会低价出售,将物品变成现金后,补充到爱心慈善救助卡里。

25日,记者来到位于郑州

路的爱心慈善超市,经超市工作人员的指引,才在销售洗涤用品货架的上面找到了变现柜台,牌子不小,但销售的爱心物资却很少,只有几件旧衣服和一些新棉被,这些物品的价格都很低,一床新的太空被才75元,而旧衣服更便宜,不到20块钱。“这些爱心物资摆在上面很长时间了,一直没人买。”超市的工作人员小祝告诉记者。

“变现专柜销售的物品都是些旧衣服、棉被,买回去也是当破烂扔了,还不如直接捐钱呢。”采访中,不少市民表示因为销售的爱心物品不实用,不会被购买,要是献爱心,还是会选择捐钱的方式。

“我们设立专柜的初衷很好,但实施起来有些难度,捐献爱心物资的爱心人士不少,但捐赠的大部分都是旧衣服,不大实用,所以也没人来买,至今捐赠的物品还没有变现一分钱。”经济开发区社会发展局的申凤英无奈地说。

捐赠八成是旧衣物 卖不出保管也成问题

“就目前的捐赠情况来看,接收的大部分物品都是旧衣物,有些还是穿坏的衣服。”申凤英说,因为是无私捐赠,对捐赠的物品也没有过多的要求,毕竟是献爱心,不过也确实给他们的工作带来了一些麻烦。

申凤英告诉记者,一般接收来的爱心物品,他们要经过简单处理,比如说清洁、缝补等。尽管这样,购买的人还是很少,为了保管这些衣服,他们专门设立了一个小仓库,找专人保管。为了防止衣物发霉,工作人员还得定期拿出来晾晒,处理。

“在接收的物资中,有一部分因为太旧不能拿到超市进行销售,因为是爱心物资,所以又不能随便处理,只能找一个专门的小仓库进行保管。”申凤英说,本来是一件好事,却没想到变成了麻烦事。

“为了让变现专柜发挥它的作用,我们在柜台上摆放的物品都是全新或是八九成新的,但即使是这样,还是没人购买,而且为了救助困难群众,变现专柜的物品是可以直接发放给他们的,但也没人要。”申凤英说。

社会发展局:

爱心捐赠虽不设限 希望多捐实用物资

随后,记者采访了几位来超市购买物品的低保户,“我们知道变现专柜,上面摆的都是些旧衣服,对我们没什么用,所以从来不去拿。”李女士告诉记者。

“其实我们也挺无奈的,因为这些物资都是市民的爱心捐赠,都是自愿行为,捐赠的物品也不设限,所以很多市民都选择捐赠旧衣服,我们作为接收单位,也不好说什么。”经济开发区社会发展局的车树亮主任告诉记者,鉴于有些市民捐赠的物资太旧,他们后来只接收八成新以上的旧物,结果捐赠的人少了不少。

“首先我们很感谢那些爱心人士,能够支持我们的慈善工作,希望越来越多的市民能够加入到捐赠队伍中,另一方面,我们也希望市民能够多捐赠些实用的物品,这样才能帮助更多的困难群众。”车主任说。

核心提示

为加强对特困家庭的救助力度,日照经济开发区民政局于2007年在辖区内开设了四家爱心慈善超市,并且在里面设立捐赠物品变现专柜,供所有消费者选购,专柜销售所得,将全部再用于慈善救助。记者近日采访了解到,近四年时间,四家慈善超市虽然接受了不少爱心物资,但至今没有变现一分钱。



慈善超市工作人员指着捐赠物品说,摆在这里一直无人购买。



开发区民政部门工作人员展示爱心慈善救助卡。